
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 5
van LUDWIG VANDENHOVE
datum: 27 september 2023

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Lokale overheden  -  Detachering algemeen of financieel directeur naar een ander lokaal 
bestuur

Volgens artikel 162 van het decreet Lokaal Bestuur moet er in elke gemeente een algemeen 
directeur en een financieel directeur zijn die zowel van de gemeente als van het openbaar 
centrum voor maatschappelijk welzijn dat de gemeente bedient, ten dienste staan.

Gezien de krapte op de arbeidsmarkt is het steeds moeilijker om het juiste profiel met de 
nodige diploma’s aan te trekken voor die functies. Daarom gebeurt het steeds vaker dat 
algemeen directeurs of financieel directeurs van gemeenten worden ‘uitgeleend’, 
gedetacheerd aan andere gemeenten, bijvoorbeeld bij niet-beschikbaarheid wegens ziekte.

1. Overweegt de minister om de gemeenten toe te laten structureel samen te werken bij 
de invulling van die functies? Zo niet, waarom niet?

2. Is daarvoor een aanpassing van het decreet Lokaal Bestuur nodig en zo ja, zal de 
minister daartoe het initiatief nemen?

3. Hoe verhoudt die oplossing zich volgens de minister tot fusies van gemeenten? Is de 
minister het ermee eens dat een dergelijke vorm van samenwerking een opstap kan 
zijn voor een latere fusie? 



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 5 van 27 september 2023
van LUDWIG VANDENHOVE

1. Artikel 162, §2, van het decreet van 12 december 2017 over het lokaal bestuur (verder: 
DLB) bepaalt uitdrukkelijk dat de functie van algemeen directeur uitgeoefend moet 
worden door personeelslid van de gemeente en voorziet geen specifieke bepalingen 
betreffende het ‘structureel samenwerken’ tussen besturen onderling. Ik plan 
momenteel geen aanpassing van het DLB tot verdere facilitering van het delen van de 
decretale graden. Het DLB belet echter niet dat het ambt van algemeen directeur 
gecombineerd wordt in verschillende besturen. In het licht van de lokale autonomie 
moet de cumuleerbaarheid van de twee gelijkaardige ambten goed afgewogen worden 
ten opzichte van de taakomvang van de verschillende ambten als algemeen of 
financieel directeur. 

2. Zie antwoord onder punt 1.

3. De continuïteit van de dienstverlening moet steeds gegarandeerd kunnen worden. Het 
structureel ‘delen’ van een algemeen directeur met andere gemeenten vormt daartoe 
geen duurzame oplossing. 

Rekening houdend met de voorafgaandelijke afweging van de mogelijke 
cumuleerbaarheid van 2 dezelfde functies door 1 titularis in 2 verschillende gemeenten, 
kan gesteld worden dat deze autonomie tot cumulatie van de functie van algemeen 
directeur in hoofde van 1 persoon kan bijdragen tot een nakende fusie van 2 gemeenten. 


